
演習問題の解答例

問1：
(3)上記の定義(2)に従って，数列 𝑎௞ ൌ 1 െ 1/𝑘 の上限が１であることを証明せよ．

（証明）任意の 𝑘に対して 𝑎௞ ൑ 1が成り立つので，1は数列の上界である．

これが最小の上界であることを示すために，α < 1 なる任意の実数αに対し，

𝑎௞ ൐ 𝛼を満たす𝑎௞が存在することを証明する．

α <0であれば 𝑎ଵ ൌ 0 ൐ 𝛼が成り立つ．

0≦α <1 のとき，𝑘 ൌ ଵ
ଵିఈ

൅ 1とおくと (⌈𝛽⌉は𝛽の小数部分を切り上げした整数)

𝑎௞ ൌ 1 െ ଵ
௞
൐ 1 െ ଵ

భ
భషഀ

ൌ 𝛼より 𝑎௞ ൐ 𝛼が成り立つ．■
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演習問題の解答例

問1：
(4)上記の定義(1)と(3)の結果を使って，数列 𝑎௞ ൌ 1 െ 1/𝑘 が１に

収束することを証明せよ．

（証明）任意のε>0に対し，ある自然数k0が存在して，k≧k0 ならば 𝑎௞ െ 1 ൏ 𝜖が
成り立つことを示せば良い．

𝑎௞ െ 1 ൌ െ1/𝑘 ൏ 0 ൏ 𝜖は任意の k に対して成り立つので，任意のε>0に対し，

ある自然数k0が存在して，k≧k0 ならば1 െ 𝑎௞ ൏ 𝜖が成り立つことを示せば良い．

1 െ 𝑎௞ ൌ 1/𝑘なので， 𝑘଴ ൌ 1/𝜖 ൅ 1とおけば良い．■

25



演習問題の解答例

問2：

(2)上記の定義(1)にしたがって，数列 𝑎௞ ൌ ሺ1/𝑘ሻsinሺ 2𝑘𝜋ሻ がコーシー列であるこ
とを証明せよ．

（証明）
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